

MANIOBRAS POLITICAS

La comedia de las mancomunidades

En unas cuantas horas ha cambiado el escenario político.

A la tranquilidad con que venían haciéndose los últimos preparativos para dar por terminadas las sesiones parlamentarias, ha sucedido el estrépito de anoche en el Congreso, las exageraciones y el aparato político con que se reviste lo ocurrido.

Observando serenamente los sucesos, puede decirse que lo único sincero de la sesión de ayer del Congreso es la afirmación que hizo en la Cámara el diputado Sr. Amado, de que todo ello no es sino una comedia, como producto de la farsa parlamentaria en que vivimos y de lo que priva la política mancomunada.

¿Qué pretende la conjunción liberal-democrática-conservadora? ¿Qué tras de sí trae toda esa tremora que se ha armado? ¿Cree que morirá si no intenta un cambio de postura, sea como fuere y por lo que fuere?

Porque ocurre lo siguiente: Anteayer marchó el Rey de Madrid, dejando el corro político completamente tranquilo, y a las veinticuatro horas cambian aparentemente las cosas, después de representarse una sesión parlamentaria con truenos y relámpagos, continuados en la prensa con todo el alboroto propio para producir el efecto político perseguido, aunque tan defectivamente representado el espectáculo, que no es posible que engañe a nadie, pues la mise en scene ha dejado bastante que desear, como en los teatros modestos.

No ha faltado nada. Frases ponderativas de los Sres. Morat, Mañera y conde de Romanos, aplausos y ovaciones en los pasillos del Congreso, y hasta un ¡Viva España! lanzado imprudentemente y sin conciencia de lo que puede significar, tan completamente fuera de tono, que viene a representar todo lo contrario de lo que se pretende.

Semejante todo lo ocurrido a una de esas comedias de magia, con terrible dragón vomitando llamaradas y serpientes de fuego, que se entretienen espantosamente, acunando a los niños y haciendo reír a los mayores.

¿A quién habrán querido asustar y a quién habrán hecho reír los inventores de la tremora de ayer?

Y todo ello a 27 de Junio con un calor terrible, abrasador, que invita a recogerse en lugares más agradables que las Cámaras.

No puede explicarse nada de lo ocurrido, porque no se encuentra ninguna algarabía, y así se ve que se escamotean el presupuesto y todos los asuntos, para dar lugar a un artificio político.

Mientras en el Congreso se ha representado una primera parte de la comedia política preparada, dos ministros se han tranquilizado en Madrid, el ministro de Gracia y Justicia para Burgos y el ministro de Hacienda para su finca de Húscar, con objeto de pasar estos dos días festivos.

Como de costumbre, de la conjunción liberal-democrática-conservadora salen los tópicos consabidos: estamos—diciendo—en momentos difíciles y críticos que pueden tener extraordinario alcance en las relaciones de los partidos, y el presidente del Consejo habla en seguida por teléfono con el Rey, le da cuenta detalladísima de la sesión y de los incidentes de los pasillos, convida para esta noche al Consejo de ministros y anuncia que en la sesión del lunes habrá la mar.

Todas estas cosas que tanto ruido y alboroto producen entre los políticos, al país no le importa nada, ni a Cataluña siquiera el proyecto de Mancomunidades, porque Cataluña, como toda la nación, lo que quiere y ansía es que se gobierne y se administre, y no que se traslade el poder de los mancomunidos políticos de un lugar a otro, que es lo que en sustancia encierra ese proyecto, que permitiría a los cualesquiera entes ejercer directamente su dominio en muchos asuntos y negocios en que ahora tienen que obrar como delegados, cual el fueran un sueldo de los oligarcas de aquí.

Nos encontramos en tiempos críticos y delicados; pero no en el sentido de lo que pasa en llamados partidos políticos, sino porque los profesionales de la política han llegado a una situación precaria, a *bout de forces*, según la frase francesa, y encuentran cada vez más dificultades en su empeño de hacer marcos y esplotar del país mediante el secuestro y explotación de las facultades constitucionales de la Corona.

Cuando la rectitud y la nobleza adquirieron, con el conocimiento de los sucesos, experiencia de los hechos, aumenta su seguridad y pueden y deben triunfar de la astucia, por hábil que ésta parezca.

Todos los gobiernos, si alguna vez producen efecto, sólo consiguen a los más ingenuos espectadores.

Anoche, cuando el presidente del Consejo

daba cuenta a S. M. del estrépito del Congreso, el Rey... le invitó hoy a almorzar, y a La Granja fue esta mañana el Sr. Canalejas para corresponder a la atención del Monarca.

Desde hace tiempo se está viendo que la conjunción liberal-democrática-conservadora no consigue disponer de la voluntad del Rey convirtiéndolo en ómnibus instrumento de sus manobras políticas.

Recordando esto, hay que ser optimista y esperar que otra vez serán inútiles todos sus esfuerzos ante la serenidad y la imparcialidad de la Corona.

Las negociaciones franco-españolas

Paris 29. *Le Temps* publica esta tarde un telegrama de su corresponsal en Madrid en el que dice que se debe poner en guardia al público contra la campaña tendenciosa que el Gobierno español está inspirando, no sólo a la prensa española, sino a gran parte de la extranjera. Esta campaña tiene por objeto arrastrar a Francia a nuevas concesiones, especialmente en lo que se refiere a las fronteras del Luena y del Malaya y al ferrocarril de Tánger a Fez.

El corresponsal cree saber que el gobierno inglés ha solicitado del de Madrid algunas explicaciones acerca de la línea de control aduanero que España y Francia han decidido establecer en la frontera de las zonas.

El corresponsal de *La Liberté* telegrafía que en los círculos políticos de Madrid se asegura que las negociaciones han tenido un gran avance; pero que se cree que, a pesar de eso, no quedarán terminadas antes de tres meses.

LA PESCA EN GALICIA

Oungas Morrazo 29.

La Sociedad de pescadores y la marina protesta del proyecto de ley presentado a las Cortes, fundamentado en lo siguiente:

«La pesca a la ardura no ahuyenta a la ardura, pues hombres pescadores de más de cincuenta años siempre han pasado de este modo, aun cuando se le da otra denominación. Respectivamente, en la mar la explotación se basa en la presencia de la pesca; pero si se emplea el explosivo está tanto como averiguar para qué se escapan, toda vez que la ardura huye si produce ruido; es más, el explosivo que usa explosivos no cogirá más que poca o ninguna cantidad y en malas condiciones, ya que la dinamita, por sus efectos, estropea el pescado.»

Daba prevenciones el distamen emitido por la comisión que se recibió en el ministerio de Marina en Marzo del año pasado, en la cual se declaraba lícita la pesca a la ardura u *obvataca*, los procesos instruidos por uso de explosivos no han sido por los efectos durante el día, no dándose un sólo caso que se presentara por tal delito a los que pescan durante la noche; los que pescan durante el día, engañan a la ardura con el uso de la tarta, y cuando está en greda comiendo, es cuando más el explotador los pescadores de esta Sociedad invitan a estos para que vengas a estas costas, y con intervención de partes interesadas, se hacen pruebas experimentales que destruyeron, seguramente, los asertos sostenidos por usted. Ves al este asunto puede tener origen en que personas interesadas, defraudadas a la explotación de la tarta o *cubo* para la pesca, influyeron en su ánimo para el planteo de este particular, pues se ha dado el caso de que, valiendo un origen la tarta o *cubo* 35 ó 40 francos, se ha vendido hasta a 400 pesetas.—El presidente, Antonio Vázquez.—El secretario, José Molares.»

En el Parlamento francés

La discusión del proyecto de protectorado Paris 29.

El Senado aprobó esta tarde el proyecto votado ya por la Cámara de diputados e concediendo créditos para cubrir los gastos militares hechos en Marruecos.

En la Cámara popular continuó la discusión sobre el proyecto de protectorado.

El ponente manifestó que son tan considerables los sacrificios realizados por Francia, que puede decirse que sus derechos son ya inalienables. Hablando de las negociaciones franco-españolas, dijo que podían considerarse a la zona de influencia de España los romerones de los ingresos concedidos a los puertos de Larache y Tsjen, dándole un millón de francos del protectorado en la parte correspondiente.

El jefe del partido socialista, M. Jaurés, pidió que se desista del proyecto y se protestara y se negocie un nuevo convenio en el que queden salvos los derechos de los puertos. M. Jaurés entendió que no hay derecho para imponer al pueblo marroquí semejante protectorado.

Seguidamente se suspendió el debate hasta el lunes por la mañana.

LA SOCIEDAD FRANCESA

REPARTO DE PREMIOS

Esta mañana ha tenido lugar en el Oiro de París el solemne acto de repartir los premios a los alumnos del Colegio de la Sociedad Francesa de Beneficencia.

Presidió el acto el encargado de Negocios de la embajada de Francia.

El otro se hallaba injuriado ante el oratorio de España y Francia.

Los alumnos cantaron varios coros, acompañados por la banda del regimiento mixto de Ingenieros.

También efectuaron, con gran prestidigitación,

de gimnasia sueca, siendo aplaudidos.

El encargado de Negocios de la embajada francesa, Sr. Devienne; el presidente de la Sociedad, Sr. Daiville, y el vicepresidente, señor Mombrun, pronunciaron discursos exaltando la obra de la Sociedad, congratulándose de los satisfactorios resultados obtenidos y exhortando a los alumnos a perseverar en sus estudios.

Al interpretar la banda la Marsellesa y la Marcha Real, el numeroso público que llenaba el otro aplaudió con entusiasmo ambos himnos, que fueron escuchados de pie por los concurrentes.

Las mancomunidades

DESPUES DE LA SESION DEL CONGRESO

Habieron anoche en el Congreso, como ya dijimos, sobre el proyecto de mancomunidades, los diputados ministeriales Sres. Soldavilla y Aleniz Z. mora.

Cuando terminó su discurso el Sr. Aleniz Z. mora se formaron en los pasillos del Congreso animadísimo grupo, y al salir el diputado liberal del salón de sesiones fue aplaudido en los pasillos por muchos diputados, individuos de la mayoría, especialmente morristas y romeristas, y se oyó un Viva España pronunciado por un individuo de la mayoría.

Se ha ponderado grandemente lo ocurrido en la sesión y en los pasillos y la actitud del gobierno, cual el son todo esto se quisiera dar más ruido al efecto político que se prepara.

Los individuos de la comisión se mostraban contrariados por lo ocurrido, aunque dicen que se trataba de un éxito de palabra, muy fácil de conseguir, pues el Sr. Aleniz Z. mora en su opinión había forjado un proyecto fantástico y sobre el argumento con gran efusividad.

El Sr. Morat decía:

«Desde el discurso de Gesteir sobre la Libertad religiosa no se ha oído nada mejor. Habrá elementos jóvenes que, por egoísmo, lo aleguen; pero yo, que soy de los que se van, lo proclamo así.»

El Sr. Mañera sustentaba su opinión en los siguientes términos:

«Es un discurso colosal, uno de los mejores de estas Cortes, sin excluir los que han pronunciado el Sr. Canalejas.»

El capitán general de Cataluña, Sr. Waylor, que presidió la sesión, manifestó que sigue siendo contrario al proyecto.

El mismo presidente de la Cámara se expresó así después de la sesión:

«Ni oírlo, ni colaborar; simplemente autolesamado. Y como no, al traje a Aleniz Z. mora a la vida pública, lo hice director general y diputado y lo puse en examen de levantarse en la plataforma de hoy? Mi actitud es correcta y disciplinada; pero no tengo por qué ocultar el júbilo que me produce el triunfo parlamentario de mi querido amigo, al que aconsejé que no hablase, y sólo lo hizo autorizado por el jefe del Gobierno y sin que supiera yo lo que iba a decir.»

El imparcial dice que las manifestaciones del conde de Romanos no han logrado disminuir las exposiciones de un acuerdo entre él y el diputado por La Carolina.

Reunión de los ministros

Los ministros de Estado, Gobernación, Guerra y Marina, que fueron los que quedaban a última hora en el Congreso, se reunieron con el presidente del Consejo, cambiando impresiones respecto del debate y la actitud de la mayoría.

Preguntado el Sr. Canalejas por los periodistas se limitó a manifestar:

«Esto es un interrogante; el lunes hablaré el Sr. Morat, hablará el Sr. Cambó y la mayoría, y entonces sabré con quién está la mayoría. Si la mayoría no me alista, el lunes plantearé la crisis. Mi fin es por la noche me reuniré con el Consejo en Gobernación.»

El Rey y el Sr. Canalejas

Inmediatamente de llegar anoche al Sr. Canalejas a su domicilio, comunicó telefónicamente con La Granja, enterando al Rey de lo ocurrido en el Congreso.

El jefe del Gobierno dio cuenta minuciosa a D. Alfonso de lo acontecido antes de la sesión, del debate y de lo acaecido después.

Igualmente le comunicó un propósito de hablar en la sesión del lunes y de la importancia que esta sesión tendrá.

Dijo anoche el ministro de la Gobernación que después de dar al Sr. Canalejas al Rey estas noticias, le preguntó qué pensaba hacer hoy, y que como el jefe del Gobierno le escuchaba, que proyectaba desahogar en su casa algunos asuntos y cartas, S. M. le invitó a almorzar con él en La Granja.

El Sr. Canalejas marchó esta mañana a La Granja.

Congreso agrícola castellano

Burgos 29.

Con el teatro atestado de público, entre el cual se veían muchas señoras, se celebró ayer tarde la sesión inaugural del Congreso Agrícola.

Presidió el ministro de Gracia y Justicia, señor Arias de Miranda, con las autoridades. Leída la Memoria y las adhesiones recibidas, que eran muy numerosas, D. Rafael Delgado, en nombre de la comisión organizadora, pronunció un discurso, en el que evidenció la facilidad práctica de estos Congresos.

Dedicó un entusiasta elogio al Rey, que no sólo aceptó la presidencia honoraria del Congreso, sino que hizo indicaciones importantes, que sirvieron de base para el establecimiento de esta Asamblea.

Habló después D. Benito Sanz, presidente

de la Diputación de Soria, en nombre de los congresistas.

Al levantarse el ministro es saludado con una entusiasta ovación. El Sr. Arias de Miranda comienza diciendo que trae el encargo del Rey y de sus compañeros de Gabinete de saludar a la ciudad y a los asambleístas.

Ofreció su incondicional apoyo, diciendo que el Gobierno, que sigue con verdadero interés cuanto afecta a la prosperidad de la agricultura, tiene que mirar con predilección a Castilla, no sólo por su pasado glorioso, sino por el estado de prostración en que actualmente se encuentra, no únicamente por su clima, sino por las consecuencias de la evolución comercial.

El acto terminó con la elección de la mesa definitiva y de las secciones. Estas se reunirán hoy en el Instituto y comenzarán sus tareas.

INSTITUCION BENEFICO ESCOLAR

La Junta general celebrada ayer por esta Institución ha acordado ofrecer a S. M. el Rey docecientas cincuenta piezas de grado para el concurso que en breve publicará la *Gaceta* y los *Boletines de los Ministerios de la Guerra, Marina e Instrucción pública* a favor de los huérfanos respectivos.

Las vacantes ofrecidas por los centros de Madrid y provincias se refieren a estudios y matrículas gratuitas del bachillerato, carreras militares, Correo, Ingenieros civiles, arquitectos, carrera eclesiástica y otras, pudiendo seguirlos gratuitamente los huérfanos en Madrid en número de 123 y en las capitales de provincias que se designe en número de 120.

Las preguntas y consultas deben dirigirse al director de la Institución D. Rafael de la Pihara, en carta, a la calle de Fuencarral, 107, entresuelo derecha.

El Congreso ferroviario

Octava sesión

Bajo la presidencia del Sr. Barrio se celebró anoche en el teatro Español la octava sesión del Congreso.

Continó la discusión de las mociones de la oposición, leyendo los señores de retiro con énfasis a los veintinueve, treinta y cuarenta años de servicio, que es aprobada, después de reiterada una proposición del delegado de Bilbao, que la modifica.

A las bases 19 y 53, que fijan la jubilación forzosa a los sesenta años, respetando los derechos adquiridos desde la fecha de ingreso, y para los de las líneas fusionadas desde el ingreso en la nueva entidad, hacen observaciones algunos compañeros.

A la 20, que trata de penalidad de viudez y orfandad, propone el compañero Ruiz del Castillo que las de orfandad, cuando se trate de huérfanos, sean vitalicias.

El representante de Bilbao propone que se amplíe el derecho a viudez a las compañías que no están unidas al tanteante por vínculo legal ni religioso.

Barrio pone la propuesta a discusión, y Rivilla contesta que el tema debe quedar para otro Congreso, cuando haya tenido mayores desarrollos la legislación obrera.

Se debate se aprueba la 13, que suprime la facultad de imponer multas por parte de las Compañías.

Se discute pasa la 58, que establece el asenso cada dos años.

El Sr. Zúñiga desea que sean repuestos los compañeros separados por cuestiones políticas-sociales, y contesta la comisión que la petición queda confiada al Comité central federativo.

Se pide luego aumento de 25 por 100 en sueldos y jornales y mejora de la situación de los funcionarios por igual, y el Congreso eleva al 30 la petición de aumento.

Queda aprobada así debate la base 30, según la que no se podrá despedir a ningún agente por retenciones judiciales.

Igualmente se leon los que se refieren a supresión de fianzas y depósitos; aumento de 10 por 100 en jornales; pago por las Compañías de médico, botica y estancias en hospitales o asistencia domiciliar en casos de accidentes y enfermedades adquiridas por residencia en lugares palúdicos o afectados de enfermedades endémicas.

Se aprueba otra en el sentido de que no permanecerá ningún empleado más de dos años en las estaciones insalubres o muy alejadas de poblado.

También se aprueba una facultando a todo ferroviario para viajar gratis por todas las líneas españolas.

Como adicionales fueron luego aprobadas: una obligando a las Compañías a entregar 50 pesetas a los agentes que sean trasladados, y otra estableciendo que los agentes de las Compañías serán responsables de sus actos.

Después sobrevino una lluvia de proposiciones, en la que se pidió una hora, se creó de la inspección y mejora del servicio médico-farmacéutico; del descanso dominical y fiesta del 1.º de Mayo; de la situación de los factores auxiliares; de la percepción de sueldos por igual para maquinistas y fogoneros; de facilidades para la adquisición e instrucción de los hijos de los agentes, obligando a las compañías a controlar esos hijos cuando no haya medios fáciles al efecto, y hasta de fijar a las Compañías un plazo fatal para estudiar y resolver en punto a las mejoras consideradas como urgentes por el Congreso.

Pero, a petición de Porezagua, esta última moción quedó en la sesión mensual que se celebrará hoy en la Casa del Pueblo, con otras que anunció el compañero presidente.

Y leídas algunas adhesiones, se levantó la sesión a las doce.

Novena sesión

Se abre a las nueve y media de la mañana, presidiendo el compañero Martín Sanz.

Se pone a discusión la residencia del Comité Nacional, y se acuerda que resida en Madrid.

Se prosede al nombramiento de presidente y secretario del Comité, que resultan en los compañeros Barrio y Cordonallo, respectivamente, gratificándose el segundo cargo con 250 pesetas mensuales.

Se amplía la discusión de proposiciones urgentes. Porezagua pide que hasta pasado un año no se solicite de las Compañías el cumplimiento de las bases acordadas, para perfeccionar la organización y adquirir seguridad del buen éxito.

Se opone el delegado de Manzanares. Se establecen tres turnos de discusión. Martín Sanz hace uso de la palabra para consumir el primer turno en pro de la proposición del compañero Porezagua.

Monólez propone que se faculte al Comité nacional o se nombre una comisión especial para entregar al Gobierno y las Compañías las peticiones correspondientes, y después las contestaciones se estudian por las secciones.

Los delegados de Vigo y Aibacete hablan en pró de la proposición.

Los delegados de Granada y Almería la combaten.

Se aprueba la proposición con la modificación del compañero Monólez y se levanta la sesión.

DE PORTUGAL

La magistratura: un proyecto de ley Lisboa 28.

La comisión parlamentaria encargada de la revisión de las leyes para la Defensa republicana, presentó un proyecto de ley erando un Consejo Superior de Magistratura judicial que se encargaría de la verificación de la forma de aplicar la justicia, propondría los retiros forzados de magistrados y aplicar las sanciones penales cuando hubiese caso.

Academia de Jurisprudencia

La Administración de Justicia en Inglaterra

Anoche dió su anunciada conferencia sobre «La Administración de justicia en Inglaterra» el jurista norteamericano D. Benjamín Bricker, que ostenta, además, el título de abogado por la Universidad de Londres, y que pertenece al Insurre Colegio de Madrid.

Presidió la sesión el Sr. Rodríguez San Pedro.

Comenzó su discurso el Sr. Bricker, dirigiendo un cariñoso saludo a España y expresando que, al honrarle con ser invitado, se consideraba sea vea español por la religión, por el idioma, por la tradición, por la historia y por las virtudes de raza.

Dividió su conferencia en tres partes: referencias a los abogados, los jueces y las leyes de Inglaterra.

Expuso que la abogacía nació en Inglaterra en la época de Guillermo el Conquistador, quien se había acompañado por jueces y estudiantes, y que los Tribunales de Justicia tuvieron su origen en la Carta Magna.

Estableció la diferencia entre los abogados que dirigen la palabra entre los jueces (Barristers) y los que no pueden ejercer este derecho y desempeñan funciones semejantes a nuestros procuradores (Solicitors).

Habla de las tradicionales Corporaciones de abogados que actualmente están constituidas por cuatro *inns* o Casas (Grave de Coste), *Lincoln's Inn*, *Christ Church's Inn*, *Inner Temple* y *el Middle Temple*.

La profesión de abogado en la Gran Bretaña es una carrera distinguida. Todo barrister es considerado *gentleman* y no puede desempeñar su cargo si no renuncia los más depurados principios de moral y caballerosidad.

A las élites han pertenecido hombres importantes como Gresham y Dickens, el último de los cuales escribió en una clase su célebre novela «Martin Chuzzlewit». En una época escribió el gran Shakespeare el primer ensayo de su hermosa obra «La duodécima noche» («Twelfth night»).

La duración de los estudios es de tres años. Después de ejercer la carrera durante diez años, puede obtener el título de *King's sejour* del rey (King counsel), que se caracteriza por el uso de las letras K. C. después de la firma y autoriza para usar toga de *ser* y cubrir la cabeza con «Gran peluca».

Los jueces se eligen entre los barristers más notables, y este cargo es tan honroso que muchos abogados abandonan un despacho que puede producirles 30.000 libras esterlinas por un cargo de juez, mucho menor retribuido y más trabajoso.

La rectitud de los jueces ingleses es proverbial.

En el año último, de 600.000 sentencias solo se apeló en 150, y la mitad de estas apelaciones no prosperaron.

La ley constitucional inglesa contiene, desde los tiempos más remotos, los principios de libertad individual, inviolabilidad de domicilio, libertad de reunión y de emisión del pensamiento.

La ley civil comprende el derecho común (common law), el de equidad (the equity) y los *Acts* del Parlamento (Acts of Parliament).

El procedimiento *in equity* consiste en su primera instancia en una demanda que se presenta redactada por el solicitador y de la que se da traslado al demandado por cinco días, contestando éste y replicando aquél, al día tercero. Estos escritos pasan al *Master*, que los inscribe y registra y propone al litigante las indicaciones necesarias.

Si la contestación no es lógica el *Master* la rechaza, y si el demandado no contesta se le condena en rebeldía.

Se desarrolla después de la prueba, bajo la dirección del profesor y solamente en el momento de la vista actual de los abarrotados.

ASOCIACION DE LA PRENSA Los premios de la corrida

Han resultado favorecidos con los primeros premios de la corrida, los señores siguientes: D. Miguel Crespo, poseedor del número 7 903, premiado con el hermoso cartel del insigne escultor Mariano Benlliure.

Las cédulas personales

Como el día 30 termina el plazo de pago voluntario de cédulas personales, el alcalde ha dispuesto que hoy y mañana, a pesar de ser días festivos, se abran las oficinas expendedoras.

Nuevos registradores de la Propiedad

- Terminadas las oposiciones de registradores de la Propiedad, han sido propuestos por el Tribunal calificador para los 50 plazas convocadas las siguientes personas: 1. D. José González y González; 2. D. Manuel de Castro Fernández; 3. D. José Martínez Santorj; 4. D. José Gómez Davó; 5. don Jesús Riquelme San Román; 6. D. Joaquín Viala Lafuente; 7. D. Vicente Riera Rodríguez; 8. D. Emilio Pallete Lizarbe; 9. D. José Benarro Aróstegui; 10. D. Eugenio Vazquez Gaudín; 11. D. Ángel Martínez Martín; 12. don Juan Remón Calderón; 13. D. José R. Carreras de Molero.

no Torres López; 43. D. José Jover Muñoz; 44. D. Marcelo Díaz Prieto y Díaz Prieto; 45. don José Lorezana Rodríguez; 46. D. José Bailón y Bailón; 47. D. Castillo B. Otero; 48. don Silvio Galé Pérez; 49. D. Francisco Ovilvio de Toledo y Aznar; y 50. D. Ulpiano B. Mañoz de Partearroyo.

La guerra italo-turca

Ocupación de Sidí-Said Roma 29. Durante la sesión del Senado, el presidente del Consejo, Sr. Giolitti, ha leído un telegrama del general Garioni en el que comunica que, después de un vivo combate, se ha ocupado Sidí-Said.

EL TIEMPO

En el centro de España se está desarrollando un centro de presiones débiles, y las más bajas residen al SW. de Irlanda (754 m/a).

ALMA-TADEMA

En Londres ha fallecido este gran pintor. Laurencio Alma-Tadema era holandés, aunque naturalizado inglés. Nació en Dronryp el 8 de Enero de 1836.

PATRONOS Y OBREROS

Zaragoza 29. Los patronos peluqueros han aceptado las bases presentadas por los obreros. Ha abortado la huelga general que se preparaba para hoy.

VIDA TEATRAL

AROLE.—El domingo se pondrán en escena en este teatro las siguientes funciones: Tarde: A las diez, La niña de los besos; a las seis (sesión doble), La cocina y Las mujeres de Don Juan.

SUCESOS

Muerto por su novia.—Anoche, en la Ronda de Segovia, se desarrolló un sangriento suceso, del que fueron protagonistas dos jóvenes jornaleros, Ignacio Pérez y Vicenta Monzón.

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando para la canonjía vacante en la Santa Iglesia Catedral de Salamanca al presbítero D. Manuel Benítez Argüelles.

El coche sufrió grandes desperfectos, y uno de los caballos resultó herido. Temedores de desastres.—Bologno Orcoz Díaz que luego ayer a ésta procedente de Sevilla, fué a parar a instancia de un sujeto desconocido a una casa de huéspedes de la calle de Santa Isabel, núm. 4.

El día domingo se pondrán en escena en este teatro las siguientes funciones: Tarde: A las diez, La niña de los besos; a las seis (sesión doble), La cocina y Las mujeres de Don Juan.

EL TIEMPO

En el centro de España se está desarrollando un centro de presiones débiles, y las más bajas residen al SW. de Irlanda (754 m/a).

ALMA-TADEMA

En Londres ha fallecido este gran pintor. Laurencio Alma-Tadema era holandés, aunque naturalizado inglés. Nació en Dronryp el 8 de Enero de 1836.

PATRONOS Y OBREROS

Zaragoza 29. Los patronos peluqueros han aceptado las bases presentadas por los obreros. Ha abortado la huelga general que se preparaba para hoy.

NOTICIAS

El ministro de Instrucción pública ha dirigido una comunicación a la Junta directiva de la Casa del Pueblo invitando a todos los obreros para que el domingo puedan visitar gratuitamente la Exposición de Bellas Artes.

Un periodista en la cárcel

Desde la Cárcel Modelo nos dirige el periodista D. Joaquín Just una carta, de la que son los párrafos que insertamos: «Se trata de lo siguiente: So pretexto de unas crónicas publicadas en un periódico de Cartagena, un colega de allá se ha querrelado contra mí por injurias, no por calumnias, porque ésta admite prueba y yo le presentaré mil. Mis eronías van firmadas; ya declaré dando por bueno todo lo escrito, y aunque lo único que precede con arreglo al art. 807 del Código, es el procesamiento, no me detiene y obliga a ingresar en la cárcel, no por mandato judicial, sino por voluntad de un policía celoso; y en la cárcel estoy desde el lunes, en que tras llevarme de Haródes a Pilatos, entre guardias, tuve que permanecer por el pronto, y pasar diez y ocho horas en un inhumano calabozo, entre insectos de todas clases y aspirando la fetidez del detritus acumulado en hediondos recipientes al aire libre.

“ECOS”

Con este título empezará a publicarse mañana la empresa de ABC un diario quinenario de información.

El robo de documentos históricos

Esta mañana el coronel general de Francia en esta corte comunicó al Gobierno que, según le comunicaban de su país, los documentos históricos hallados en poder del súbdito francés Antón Fausto Gastón, supuesto apácho detenido por la policía madrileña el día 16 del corriente, eran auténticos.

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

Indiferente a las exhortaciones del abate Girard, que contra su voluntad la había acompañado, su frente no oscilaba ni a derecha ni a izquierda; solo el movimiento de la cabeza, causado por la desigualdad del piso, la sacaba de su inmovilidad. Cualquiera habría podido equivocarse con una estatua de mármol opacada en una carreta, a no ser por el brillo que animaba sus ojos.

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

En tanto que la reina marchaba al suplicio, se encabritaron algunos esbaldos, ocellaron algunos soldados de a pie y perdieron al parecer el equilibrio; después se vio deslizar una sombra por debajo del cadalso; pero casi en el acto se restableció la calma; nadie quiso abandonar su puesto en aquel momento solemne, nadie quiso perder la menor circunstancia del drama que iba a representarse, y todas las miradas se dirigieron a la sentenciada.

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

Todos desahaban voz con ansia los restos de la dignidad real que para siempre se ería destruida en Francia. Pero los gendarmes buscaban otra cosa: aquella sombra que había traspasado su línea y deslizándose por debajo del cadalso.

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

El pobre perro entre tanto no cesaba de dar vueltas alrededor del cadáver, olfateando y ahallando lastimeramente. —¡Calla! es Bisk—dijo un hombre que tenía un tremendo garrote en la mano;—ven aquí, viejecito mío.

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

Pero pronto conoció que la actividad de diez hombres no bastaría a vigilar las treinta y tres prisiones que París tenía en aquella época, y se decidió a ir al Tribunal, esperando ver llegar a él a Genoveva, lo cual no dejaba de ser un principio de desesperación; porque, en efecto, ¿qué recursos quedaban a un reo después de la sentencia? Algunas veces el Tribunal, que comenzaba las sesiones a las diez, había condenado a veinte o treinta personas en cuatro horas; el primer condenado gozaba de seis horas de vida; pero el último sentenciado a las cuatro menos cuarto, iba a cabeza al hecho del verdugo a las cuatro y media por tanto, resignarse a sufrir semejante suerte para Genoveva era, o confesarse vencido, o cansarse de pelear con el destino.

DORMIR... DESPERTAR...

América se ha hecho cargo de que es preciso dar arte a todo. Se ha establecido allí una Gran Escuela de sueño para las mujeres.

Si, señoras y señoras; aun cuando ustedes no se hayan dado cuenta de ello, en el olvido, dicen por ahí, que las mujeres no saben dormir... Y las más presuntuosas son, precisamente, las que peor duermen.

Hay que entregarse al sueño como al proscrito el mundo entero, para que pueda decirse que tras los sonrosados y cerrados párpados, vela en la mujer el cuidado de seguir siendo bonita.

El gesto, el bello gesto, de ondulante abandono, se impone, como se impone también la sonrisa... (¡Vaya por Dios!).

Supere días pasados que un amante y magnífico marido se ha aficionado a las amuletas fuera del hogar conyugal, nada más que por no ser testigo del dormir y del reír de su mujer, que así le amenza la digestión; y esto hace que las veladas en su casa, veladas no amadas ni amables, resulten intolerablemente «cinematográficas».

Quiera decir que es preciso dar poesía y oportunidad al sueño, que es necesario aprender a dormir. Así como se aprende a escribir, a menos, las voces que sueñan en América.

¿Dormir con la boca del todo abierta? No puede ser, no debe ser, imposible tolerarlo. Entreabierto pasa, el los dientes y los labios son bonitos. Chupita, en varios idiomas, ha pintado así a encantadoras durmientes.

No dudará usted del éxito que la Gran Escuela del Sueño obtuvo en Nueva Jersey; y, por consiguiente, no lo extrañará que ya suene con varias agencias en las más importantes poblaciones de los Estados Unidos.

«Se duerme demudado, desde un millón de años en tiempos de madama de Sévigné. Y creo que tenía razón; en aquella época, según he oído asegurar, se dormía con oxígeno; los temperamentos sanguíneos abundaban y se hicieron bastante pesados. Hubo que recurrir a las sangrías y a sabios de este remedio.

«No se duerme lo necesario, se cansan de repetir los médicos del día ante los casos cada vez más frecuentes y alarmantes de anemia, sarcoma, neurastenia, irascibilidad y otras gangas así.

Brevemente, se duerme poco. Esta píscara vida moderna no es tenable, como dicen los franceses. ¡Es una vida tan... telefónica, tan... automovilística, no admite reposo, es excesivamente vertiginosa. Las diversiones fílicas, el charlotismo más fílvolo aún, y perpetuo, como las diversiones; y se mismo los que se desahogan—que sueña haberlos, disputan y roban horas al sueño. Se abusa, no abusa, no hay día, de las propias fuerzas.

La vida es brevíssima. Esta es una verdad de la que nos hallamos todos muy penetrados, por más que algunos, y no digo nada algunos, se conducen como si la juventud y vida fueran eternas. Los momentos que, reunidos, vienen a formar toda una existencia humana, se ven exageradamente solicitados por mil obligaciones diversas, y para atender a éstas hacen falta muchas más horas, doble vida... ¿Y cuál es el pago? ¿Cuál ha de ser? El pobre, el desgraciado niño. En caso de argonela—y las urgencias abundan—se prescinde de él.

Nestor Roqueplan nos muestra que hasta se duerme un poco, muy poco, durante el día. No escribió precisamente un tratado sobre el arte de dormir; pero sí varios capítulos, y lo propio hizo Ramón Abent en Madrid.

En fin; ustedes decidirán si quieren o no enterarse de lo que se recomienda en esas escuelas americanas respecto del modo y arte de dormir.

Solo me permito exponer unas cuantas cosas que el monje observador habrá advertido. Por esas de tales cosas no cabe duda que hay escaso regocijo sano, y naturalmente poca ó breve belleza espléndida. Se duerme poco y mal; no existe el descanso absoluto, y las mujeres están resultando así despiertas...

Vaya, vaya; a dormir bien; y luego a pensar con el alma hermosamente jovial, el cuerpo sin fatiga, el entusiasmo y los ojos brillantes y abiertos, en el arte de hermesarse.

Y para esto, después de lo principal, que es el magnífico lavete, las galas entivales.

El alroco bolero, la bina linda, la écharpe vaporosa, los encantadores volantes y aún la más ó menos simulada sobrefalda; el conestú transparente, el cuello alto... brillando por su anuencia, el sombrero de paja y sus vistosos adornos, entre ellos las wigagnettes y altas plumas a la usanza, para esas monicisms hebreas que varían del Water en Vigón—Le Bru y al Carlos IX; todo ello, toilettes y tocados, nidos al cuello irlandés, que se imado adornos, a más de las cintas y las rúchies, y el tal alusión—cuando a las joyas seadas, todo esto para las que saben lucirlo, lucirlo... y despertarse lezanas.

Si; las galas de verano, y susetas que son las que más favorecen y se estudian, ce dan los buenos días, suponiendo que habrán dormido bien, lo propio.

Porque así las galas del reposo, ¡adón galas de vestir, de presunir, de flustriar!

En fin, adón, gelanura completa!

LOSANIE

Otro aviator estrellado

Mulhausen 29. El teniente aviador Schadt ha sido con un monoplano desde una altura de 250 metros aproximadamente, matándose.

PREMIOS DE UN CONCURSO

Entre los numerosos trabajos presentados, la Diputación provincial de Barcelona, ajustándose al fin por unanimidad que emitió competentemente Jarafo Iégnico, acaba de conceder el premio de 10 000 pesetas a D. Santos María de la Puente, profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos y los dos asistidos, de 5 000 y de 2 500, respectivamente, a D. José María Ortega, ingeniero de la Jefatura de Obras públicas de aquella provincia, y al trabajo presentado bajo el lema: «Vía un método».

Estos premios son, con arreglo a las bases del Concurso abierto por dicha Diputación provincial, el año 1907, entre los autores de Caminos, industriales, militares y fin de estimular extrajeros, para informar acerca del plan general de ferrocarriles secundarios de Cataluña y asesoramiento técnico sobre el proyecto de

ferrocarril de Barcelona a Bassella con prolongaciones a Palaguerd y a Temp.

Según otra de las bases del concurso, corresponderá también, en su día, al autor de la Memoria que ha sido premiada en primer lugar, el nombramiento de ingeniero director jefe de ferrocarriles provinciales, con un sueldo máximo de 15 000 pesetas.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Un militar detenido

Berlín 27. El teniente alemán Dalm, enviado a Rusia para asuntos militares, ha sido detenido en Alexandrov por la policía rusa é internado.

Huelga de descargadores

Burdeos 28. Los dockers empleados en las operaciones de descarga del vapor inglés Allemani, así como los de otros dos vapores, se han declarado en huelga.

En vista de la situación, los ha sido devuelto el importe del pasaje a los pasajeros para Chile y a los emigrantes.

Vapor correo

Veracruz 28. Con rumbo para la Habana ha salido ayer de este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Buenos Aires.

La peregrinación de Millora

Roma 29. El Papa ha recibido a 200 peregrinos de Millora, presentados por el P. Livera.

Este leyó un Mensaje de adhesión al Sumo Pontífice.

Sa Santidad contestó agradeciendo el homenaje y exhortando a los peregrinos a permanecer buenos católicos.

Los peregrinos visitaron luego al cardenal Sr. Merry del Val.

Incendio de un dirigible

Düsseldorf 29. El incendio del dirigible Schwaban ha causado treinta heridos, de los cuales siete son graves.

Del aparato sólo queda la armazón y las barquillas.

La insurrección en Cuba

La Habana 29. Ha Miesra se ha librado un importante combate, en el que el jefe revolucionario Batistas y un centenar de sus partidarios han sido muertos.

Libro Amarillo

Paris 29. Según el Petit Parisien, se preparará la semana próxima un Libro Amarillo de Marruecos, de más de 600 páginas.

Contra un espía ruso

San Petersburgo 29. Telegrafían de Berlín diciendo que la semana próxima se verá en Leipzig la causa seguida contra el capitán ruso Sr. Kustevich, a quien el gobierno alemán considera como espía que practicaba espionaje por cuenta propia.

Casas obreras

Santiago de Chile 29. El Consejo superior de habitaciones obreras, estudiará las proposiciones francesas é inglesas que proponen destinar un capital de 20 millones a la construcción de esas obreras, siempre que se garantice un interés anual del 6 por 100 al capital invertido.

Contra la fiebre tífica

Buenos Aires 29. El ministro de Agricultura ha decidido adoptar medidas de precaución contra la introducción de la fiebre tífica, aunque sin decretar inmediatamente la clausura total de los puertos al ganado proveniente de Inglaterra.

PROVINCIAS

El «Benjamín Constant»

Málaga 28. Con rumbo a Barcelona ha salido de este puerto la fragata bucelista Benjamín Constant, escolada de guardias marines.

Han llegado los señores Laya y Marqués de la Victoria.

Un legado benéfico

Logroño 28. El industrial segoviano D. Felipe Ochoa, hijo de Cervero, de esta provincia, ha fallecido viudo y sin hijos, dejando a su pueblo natal una hermosa finca, valorada en 30 000 duros, para un hospital. Ha dejado 3 000 duros y otras propiedades para asegurar el sostenimiento de la escuela del barrio Valverde de Cervero, en donde hizo sus primeros estudios.

El Ayuntamiento, en señal de gratitud, ha decidido levantar un monumento con el busto de tan espléndido bienhechor.

Huelga de tintoreros

Sabadell 28. Los obreros tintoreros presentores se alistaron de los patronos un aumento de jornal. Su pretensión fué denegada.

Resultado el gremio para dar cuenta de la denegación, no se llegó a un acuerdo definitivo, existiendo opiniones contradictorias respecto a la declaración de huelga en el oficio.

Obrero electrocutado.— Sesión municipal

Sevilla 29. Un empleado de la Compañía de electricidad, que estaba trabajando en la instalación de un motor en el inmediato pueblo de Gelves, recibió una descarga eléctrica, sufriendo tan graves heridas que falleció al llegar a la Casa de Socorro.

En la sesión municipal de anoche, al interponer el concejal Sr. Carrasco el día de sesión del atropello cometido por el sargento de serenos contra el periodista D. Adolfo Vasseur, fué llamado al orden dos veces. Como tratara el Sr. Carrasco de continuar su interposición, el alcalde levantó la sesión, dando este origen a grandes protestas de los ediles republicanos y a no gran escandal.

Cuestión personal

Palencia 29. El concejal liberal Sr. Pareda ha abofeteado al oficial de Sala de la Audiencia Sr. Llop, por una calumnias.

La intervención de los amigos ha solucionado la cuestión.

Crimen en el misterio.—Fiestas de aviación.—El verano de los Infantes

Santander 28. Continúa siendo un misterio lo referente al crimen que se perpetró en los jardines del palacio de la Magdalena. Se ha librado el mundo de la víctima por haberse comprobado su inocencia.

En las fiestas de la aviación tomarán parte Garnier, Lecombe y Dinten, y tendrán lugar del 2 al 11 de Junio.

Los Infantes D. Carlos y doña Luisa, con sus hijos, pasarán gran parte del verano en la finca del Sardinero, a donde se trasladaron al llegar esta mañana.

Los jaimistas

Zaragoza 29. Acaba de celebrarse el acto jaimista de la bendición de la bandera del Círculo en la iglesia de San Gil.

Se tomaron medidas para evitar se alterase el orden.

El Sr. Boente ha sido muy felicitado. Algunos radicales se han hecho presentes en los alrededores del Círculo jaimista a la hora de dar comienzo el mitin.

Lo presidió el Sr. Fellá.

Terminó el mitin jaimista sin tener que lamentar ningún incidente. Hablaban los señores Larramendi, Carero, el hijo del conde de Toranzo y el delegado Sr. Fellá. Después hubo un banquete de 250 cubiertos.

A la misma hora celebraron los disidentes una jira campetrea de más de 300 cubiertos de cinco reales.

Un soldado moribundo

Cuando practicaba maniobras en el campo de instrucción de El Pardo el tercer escuadrón del regimiento de Luñtaula, el sabello que montaba el soldado Eleuterio Hidalgo González se encastró y arrojó violentamente al suelo a su jinete.

El desventurado soldado recibió lesiones gravísimas, a las cuales se teme que no sobreviva.

EDÉN-CINEMA

Anoche se inauguró un nuevo lugar de espectáculo. El Edén-Cinema, enclavado en el centro de la calle de Atocha, antiguo solar de San Juan José Dos, donde por un precio módico se puede respirar aire fresco, distribuido de las vistas de un excelente cinematógrafo y oyendo los sonidos de una banda de músicos, que aprovecha muchos de los conciertos para rendir culto a Thorpeleore.

El sepelio del local, con gallardías y profusión de plantas, se el de una alegre verbena.

Un discurso de lord Haldane

Londres 29. Lord Haldane, en un discurso pronunciado con ocasión de un banquete celebrado en el hospital Alemán, hizo un entusiasta elogio de Guillermo II, gran estadista que supo, durante un cuarto de siglo, conservar intacta la paz mundial.

Balance del día

El suceso parlamentario que preparó ayer la conjunción liberal-democrática-conservadora no ha engañado a nadie, y en el acto se ha visto que no tiene una ehipsa de sinceridad y si mucho aparato y grandes ponderaciones.

Claro es que con el ruido que se ha hecho a su alrededor, las indicaciones de algunos políticos y los comentarios de los periódicos, se ha colocado en primer término en la política.

En las conversaciones de esta tarde, la nota general era la curiosidad por conocer lo que se pretende con la tramoya comenzada.

Esta mañana, a las diez, marchó en automóvil a La Granja el Sr. Canalejas.

Antes de emprender el viaje el jefe del Gobierno, envió aviso al Sr. Montero Ríos rogándole que aplazase su marcha a Lourizán, que tenía proyectada para mañana.

El ministro de la Gobernación, que facilitó la anterior referencia, añadió que se había rogado al presidente de la alta Cámara que aplazase el anunciado viaje por ser una necesidad su presencia en Madrid, a causa de los acontecimientos políticos que pudieran sobrevenir.

También dijo el Sr. Barroso que el presidente del Consejo se proponía regresar a Madrid en las primeras horas de la tarde.

Algo han sorprendido estas indicaciones del ministro de la Gobernación, porque como el presidente del Senado no pensaba salir de Madrid hasta mañana por la tarde, no era necesario esas prisas para detener su viaje.

Los apuntes del Sr. Barroso se han interpretado como síntomas de la posibilidad de que la maniobra política algo adelantada y se pretende en ese caso volver al antiguo procedimiento ya descartado de las consultas del Monarca con los presidentes de las Cámaras y de los grupos políticos.

No parece, sin embargo, que esas consultas lleguen a verificarse a juzgar por lo que ya se ha visto. En las dos últimas crisis el Rey prescindió de las inútiles y descreditadas consultas. Tan mal resultado han dado que son exigente acuerdo ha prescindió ya de ellas la Corona. Parece lógico que, al llegarse al caso de la crisis anunciada por el Sr. Canalejas, tampoco se verifiquen ahora. Por lo menos en la conciencia general está que no deben verificarse.

De nada pueden servir esas consultas. No es posible que pueda hacerse conocer exactamente al Rey la opinión del país por lo que en un momento determinado le digan unos cuantos señores en su cámara.

Aparte de que en estos tiene que influir siempre el prejuicio de la pasión de grupo, no pueden dar la impresión de conjunto del estado de la opinión, que se adquiere y más en un país como el nuestro que con tanta inexpressión suele manifestarse—siguiendo atentamente los hechos y deduciendo de ellos las consecuencias.

Esto debe ser lo que viene haciendo el Rey porque se le ha visto prescindiendo de las acostumbradas, macizadas y desahucadas.

La opinión aplaudió a su tiempo el nuevo procedimiento, y lo aplaudiría más al arralgara definitivamente.

El Sr. Canalejas regresó de La Granja a las seis de la tarde.

Al llegar a su domicilio recibió a los periodistas, manifestándoles lo siguientes:

«Llegué a La Granja a la una, y después de almorzar con la Familia Real, hablé con Su Majestad el Rey.

Ya pueden ustedes suponer que no puedo ocultarles lo que hemos hablado Su Majestad y yo.

A las tres y media he emprendido el viaje de regreso acompañándome D. Tzifonte Gallego, y como éste no conocía mi casa de Otero, nos hemos detenido allí un rato.

Nada más puedo decir a ustedes sino que esta noche se celebra Consejo de ministros, y que el lunes iremos a las Cortes.

No ha sufrido ninguna modificación el programa anunciado.»

Esta mañana se reunió en el Senado la comisión parlamentaria que estudia en el proyecto de ley de reforma administrativa de Canarias.

Concurrió a esta reunión el Sr. Barroso. La comisión ha dictaminado el proyecto de conformidad con lo aprobado por el Congreso.

COMPañIA NACIONAL. Madrid

CAFES TOSTADOS marca COLON.— Los mejores por su aroma y pureza.

EQUIVOCACIONES GRAVES

Muchas veces se hacen equivocaciones graves en el diagnóstico de enfermedades del estómago, pues en la mayoría de los casos, los dolores severos, fiebres, náuseas, vómitos, retorcimiento, indigestiones, dolores en la vejiga, biliar, reflejados muchas veces en los hombros, espalda y pecho, y diarreas pronunciadas, son señal principalísima de padecimiento de piedra en el hígado ó cálculos biliares.

La Anticápsula Borey cura los cálculos biliares porque los disuelve fácilmente y ha salvado dicho compuesto a muchos pacientes atacados de tan cruel padecimiento. Solicite usted el tratado sobre el Mal de Piedra y su Curación é Brey Chemical Works, 46, Murray St., New York.

GULTOS

Santo de mañana.—La Conmemoración de San Pablo, Apóstol, y San Marcel.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Pedro (Paloma) donde a las diez habrá misa mayor, y por la tarde, procesión y reserva.

En la Catedral, misa conventual a las nueve y media.

En las parroquias, misa mayor a las diez, con explicación del Evangelio.

Terminen los ejercicios del Mes del Sagrado Corazón de Jesús en Santiago, el Salvador y San Nicolás, capilla del Santísimo Cristo de la Salud, San Idefonso, San Ignacio, San Pascual, Salesas (a los monasterios), Reclavos del Sagrado Corazón de Jesús, presidiendo el P. Astrain; Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, Iglesia Pontificia.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: SITUACION, ACTIVO, PASIVO, and sub-columns for Pesetas and Céntas. Rows include 'Oro en caja', 'Del Tesoro', 'Del Banco', 'Consignado para pago de derechos de Aduanas', 'Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero', 'Capital del Banco', 'Fondo de reserva', 'Cuentas corrientes', etc.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao
 Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martín Siemens.
 Aceros Bessemer y Siemens-Martín en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
 Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
 Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
 Viguería para toda clase de construcciones.
 Chapas gruesas y finas.
 Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
 Fabricación especial de Hoja de lata.
 Cubos y baños galvanizados.
 Lalería para fábricas de conservas.
 Envasas de hojalata para diversas aplicaciones.
 Dirigir toda la correspondencia á

ALLOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

AUTO-CENTRAL DE TURISMO, INDUSTRIALES Y DE LUJO

Landaulets, Limousins y doble faetones con chasis de la marca y fuerza que se desee y carrocería escogida en todos sus detalles de forma, pintura, tapizado, rijo y accesorios por el comprador, vigilándose su fabricación, recibiendo las pruebas y entregando los coches terminados en perfecto orden de marcha en el domicilio del comprador sin aumento de precio sobre los de catálogo, embalaje, aduanas y transporte.
 Landaulets de lujo, desde pes. 8.000.—Doble faeton ó torpato, dos asientos, 5.500.
 Automóviles usados muy bonos y de funcionamiento perfecto, sumamente económicos.
 T. Landaulet, Doble Rastaca, Landaulet y Limousin de gran lujo, desde pes. 1.500 hasta 18.000, coches que costaron de 6.000 á 30.000 pesetas.
 Para catálogos, presupuestos, datos y demostraciones prácticas gratuitas, dirigirse á

AUTO-CENTRAL Calle Grabador Esteve, S. G.

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

AFRICAN Association Ltd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo
 DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
 "Degama" Liverpool
 Comerciantes, exportadores de la más acreditada harina marea El Otero y de otras muchas; también del inmejorable Jabón marca Dos Águas.
 Especialidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos.
 Ingredientes químicos para abonos, asfalto superior, patatas de semilla inglesa de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutas: Maderas para buques, cajas para patatas, tomates, turba, serrín, huaca, papel, clavos, etc.
 Carbón de cok, tabaco, cerveza marca el Basileco, tejidos, marfil de luna, monedas crudas, géneros blancos, etcétera.
 Consignaciones: las admiten de frutos y cochinitilla, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

METALES PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS
 E. KRIEG & P. ZIVY
 MOTROUG, cerca de París

ZAMPIRONI

FIBIBUS INSECTIFUGOS
 Verdadera pastilla
MATA MOSQUITOS
 Descartar de las falsificaciones e imitaciones.
 De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaras.



Agentes en España: J. Uriach y Comp.—Barcelona

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
 Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.
 No se admiten sellos de Correos.
 Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.
 Apartado de Correos, núm. 100

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Linea de New-York, Cuba y Méjico
 El día 25 de JULIO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

A. LOPEZ
 directamente para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico.
 Linea de Venezuela Colombia
 El día 10 de JULIO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

LEGAZPI
 directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (acolutiva) Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Caraque, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga por Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conchektos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Caraque y par Guaná, Caripaco y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Filipinas
 El día 17 de JULIO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ALICANTE
 directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho-ti y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, Calesa, Japón y Australia

Linea de Buenos Aires
 El día 3 de JULIO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON XIII
 directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
 Linea de Fernando Poo
 El día 2 de JULIO saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VILLAVERDE
 con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
 Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicada en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía hace alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos de mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que le sean entregados y de la colección de artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Linea de Cuba y Méjico
 El día 17 de JULIO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII
 directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
 Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.
 No se admiten sellos de Correos.
 Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.
 Apartado de Correos, núm. 100

El día 17 de JULIO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ALICANTE
 directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho-ti y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, Calesa, Japón y Australia

Linea de Buenos Aires
 El día 3 de JULIO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON XIII
 directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
 Linea de Fernando Poo
 El día 2 de JULIO saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VILLAVERDE
 con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
 Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicada en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía hace alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos de mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que le sean entregados y de la colección de artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Linea de Cuba y Méjico
 El día 17 de JULIO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII
 directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
 Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.
 No se admiten sellos de Correos.
 Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.
 Apartado de Correos, núm. 100

La esencia persa para los nervios

Cura á usted y nosotros los probamos ó de lo contrario devolvémosle el dinero.
 Para el hombre gastado, que sufra de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud á causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el sediento por elanto de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente

GARANTIA ABSOLUTA
 Si al tomar un tratamiento completo de esta esencia de Esencia Persa para los Nervios, y seguir las simples instrucciones que las acompaña, no hace una cura permanente, devolvémosle el dinero que se haya gastado en adquirirla.
 Pruébese con una caja de estas maravillosas pastillas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, habiendo continuado después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contienen mercurio ni drogas nocivas. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas; insomnio, falta de memoria, desvañamientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, decaimiento prematuro, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó disipación.
 La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millones de hogares.
 No corre riesgo alguno. The Brown Export Co., 95, 97, Liberty St., New York, N. Y., E. U. A., propietarios de las pastillas aplican al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Convéncese hoy; esta preparación se puede conseguir en casa de

Sarra, Habana, Cuba

NIZA Le Gran Palais

2, BOULEVARD DE CIMIEZ
 Departamentos amueblados ó no, de tres á seis habitaciones, con cocina.
 Este gran establecimiento tiene todo el confort moderno.
 Baños, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurant, garaje.
 PRECIO: Desde 500 francos mensuales, con magnífico mobiliario.
 Para informes dirigirse al director.

LA CONFIANZA

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando un sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega no es fe ninguna, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Ha curado á otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Va en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, se digno de confianza, y si alguna vez me encuentro afectado de alguno de los males para los cuales se recomienda, ocurrirá á él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la

Preparación de Wampole
 su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Acido de Baccala Puro, que extraemos de los hijos frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Con toda prontitud eliminan los ácidos venenosos que angustian la entera salud y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrollan fuerte apetito y buena digestión y es infalible en Ptoerolosis—que sigue á las Fiebras, Tisis, Tos y Enfermedades Demorantes. El Sr. Dr. Hugo Marzani, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Tráese mis tarjetas en París para que esta preparación. Nadis sufra un desengaño con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

CUBRE-CORSES OKTIS

Si al mundo se le quitaran los pequeños sinsabores envidiosos, podríamos sobrevalorar nuestros grandes pesares.
 El desengaño producido por las molestias persistentes es lo que nos amarga la vida y de lugar á tanto cinicismo.
 Una de las causas de disgusto más frecuentes para una mujer es el uso del corse de fibra, tan común en las pequeñas poblaciones, al que para su mejor presentación se le da á fuerza de plomo tal torsura, que pretensamente ha de ocasionar molestias. Con la pureza natural de las cosas lindamos, cuando no más trata de evitar los inconvenientes de dicho corse, mas vístase á goblarnos. El remedio para todos esos inconvenientes está en los Protego-Corses OKTIS que duplican la duración del corse y simplifíandolos se relegan al pasado las roturas de las vestidas.
 Los protego-Corses OKTIS resistan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetrados de las ventajas que ofrecen, son recomendados por los principales corseteros y modistas de mundo elegante.
 Los Protego-Corses OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchan la ropa interior, pues llevan el famoso refuerzo «ZAVIROD».

Universal como el sol

NO EXISTE EN EL GLOBO PUNTO en que no se encuentre y se use al sin rival perfume

Agua de Florida

DE MURRAY & LANMAN

En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume

Es indispensable para EL PANUELO, TOCADOR Y BANO.

Condiciones con las viles ¡imitaciones!

Higiene

Guidados de la boca
 Empleense únicamente los Elixir, Polvos y Pasto dentífricos de los BENEDETTINOS

de la Abadía de Seuil (Gironde), Francia.
 Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo

REPRESENTANTE para la venta de mala.—Una importante fábrica de mala, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las cervcerías de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25.233 á Rudolf. Hesse, Hamburgo.

MAS VELOCES

que los caballos de carreras
 NUNCA ANTE NUESTROS PRODUCTOS —SUS Imitadores y Falsificadores—
 A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones:
 En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, en espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZAPARILLA DE BRESTOL, en la cabeza del paquete.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el PROTOCAL DE ANA OARUPA, ídem.—En el EXTRACTO DE HAMAMELIS DE BRESTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco.—En el UNGUENTO HAMAMELIS, al rededor del botecito de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal

Talco Boratado Grisi.

Dolcemente perfumado y compuesto de substancias absolutamente puras.—Es el que se pueda usar con más confianza para el tocador.
 El Talco Boratado Grisi suaviza, refresca, y conserva la piel, privándole de todo género de irritaciones, escoriaciones y surpultidos.
 Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.
 Debe usarse después de afeitarse.
 Se encuentran en las buenas Farmacias y Droguerías.

